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VERBALE N. 9/2023

SEDUTA DEL 14/02/2023  

(Redatto  ai  sensi  dell’art.  32  Regolamento  del  Consiglio  Comunale  e  degli  altri  organi

istituzionali)

L’anno 2023 (duemilaventitre)  il giorno 14  (quattordici) del mese di febbraio , alle ore

14:30, la Commissione 9 è convocata dalla Presidente Laura Sparavigna in modalità on

line come previsto dl Dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. 109985 del 31

marzo 2022 

 con il seguente ordine dei lavori:

� Comunicazione della Presidente;

� Espressione  di  parere  della  mozione  n.  684-2022  “Peer  topeer  education  su

bullismo e cyberbullismo”proponenti consiglieri Masi e Blasi .

� Presentazione, illustraione ed espressine di parere della mozione 1175/2021 “Puc

Convenzione con il tribunale di Firenze, proponente consigliere Draghi.

� Approvazione verbali precedenti sedute

� Varie e eventuali. 

�

Alle ore 14:36 sono presenti:  la Presidente Laura Sparavigna e le/i Consiglier*:  Dmitrij

Palagi; Andrea Asciuti Francesca Calì; Leonardo Calistri; Mimma Dardano; Alessandro

Draghi; Massimiliano Piccioli.

Alle ore 14:36 si procede all’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri\e:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE 

Presidente Laura  Sparavigna 

Vice Presidente Dimitrij Palagi

Componente Andrea Asciuti

Componente Francesca Calì

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano   

Componente Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli

La Presidente Sparavigna apre la seduta alle ore 14:36 dicendo che oggi ci sono due atti

all’ordine del  giorno . 

La Presidente invita il Consigliere Masi ad illustrare l’atto in ordine dei lavori.



Il Consigliere Masi illustra l’atto mozione n. 684-2022 “Peer topeer education su bullismo

e cyberbullismo” si trata del  fenomeno  che coinvolge un milione di utenti. Chiede alla

commissione all’amministrazione di attivare i percorsi  formativi basati sul peer to peer

metodologia nelle scuole. 

La  Presidente  prende  la  parola  e  parla  dell’iter  dell’  approvazione  dell’atto,  hanno

approfondito  il  tema  col   dott  Marco  Materassi  dirigente  servizi  educativi  comune  di

Firenze, poi nel consiglio comunale hanno parlato della tematica con voto maggioritario e

sensibilità  trasversale,  parla  dei  progetti  presenti  sulla  tematica  e  parla  che  non  sia

proseguibile l’atto cosi come è formulato.

Prende la parola la Consigliera Dardano che dice l’interresse c’è e la metodologia del peers

to  peer  è  importante  ma  le  scuole  devono  ritrovare  la  profondità  di  insegnare  come

ritengono opportuno in base alle necessità delle singole classi e singolo individuo. Quindi

progetti si ma non qualcosa di strutturato, non la trova d’accordo.

Prende la parola il Consigliere Asciuti  parla della diffusione del fenomeno ma tornando

alla realtà il cyberbullismo  e’ pur sempre una minoranza che va rieducata. In Italia non ci

sono ancora i numeri di diffusione degli Stati Uniti. Quindi non dobbiamo disegnare una

realtà drammatica. E progetti già ci sono come all’interno a “Le chiavi della città” etc.  

La Presidente  ricorda ai consiglieri  che la valutazione è solamente sull’atto e non sul

fenomeno del cyberbullismo in generale. 

Il Consigliere Masi riprende la parola e parla del tema che è strettamente necessario e da

incrementare, basandosi su i dati preveniente dalle denunce .

La Presidente terminata la discussione e non essendoci altri interventi chiede al segretario

di mettere in votazione l’espressione di parere sull’atto.

Il risultato dell’espressione di parere è il seguente:
   

FAVO-

REVOLE
CONTRARIO ASTENUTO PRESENTE 

NON 

VOTANTE

ASSENTE

Presidente

Sparavigna 

X

Vicepreside

nte Palagi 

X

Asciuti X

Cali X

Calsitri X

Dardano X

Draghi X

Piccioli X

TOTALE 6 2



La Presidente  passa all’esame del secondo punto dell’ODG. Da la parola al Consigliere

Draghi per l’illustrazione.

Il Consigliere Draghi espone l’atto mozione 1175/2021 “Puc Convenzione con il tribunale

di Firenze. Sottolinea l’importanza della diffusione dei diritti di cittadinanza da parte delle

persone in situazioni di  marginalità.  Invita a realizzare una convenzione tra Comune e

Tribunale di Firenze per la realizzazione dei Puc. 

La Presidente chiede se ci siano interventi. Non ci sono e la Presidente prende la parola e

segnala che nel 2019 n. 466 un  atto simile e riguardante il reddito di cittadinanza e già

stato votato .

Da la parola al Consigliere Palagi che ricorda la discussione sul reddito di cittadinanza e

ribadisce  i  fatto che non si  possano assimilare progetti  con il   lavoro vero e proprio.

Esprime perplessità su come è stato creato il reddito di cittadinanza. 

La Presidente prende la parla per dare gli aggiornamenti: numero di persone beneficiari di

reddito di cittadinanza sono 4000 di cui molti esclusi dai PUC per complessità sanitaria o

per altri problemi. Parla dell’Atto specifico in esame e che non ritiene valido.  

Da la disponbilità di svolgere altre sedute della commissione di approfondimento 

Interviene la  Consigliera Mimma Dardano dicendo che è ironico l’atto. 

Interviene il Consigliere Draghi affermando di ritenere negativo il reddito di cittadinanza e

presenta un atto per i Puc .

Interviene il Consigliere Asciuti anticipando che sulla votazione si asterrà. 

La  Presidente  non  avendo  altri  interventi  termina  la  discussione  e  avvia  la  messa  in

votazione dell’atto . 

Il  Segretario  effetua  la  chiamate  per  l’espressione  di  parere  che  ottiene  la  seguente

votazione.

FAVO-

REVOLE
CONTRARIO ASTENUTO PRESENTE 

NON 

VOTANTE

ASSENTE

Presidente

Sparavigna 

X

Vicepreside

nte Palagi 

X

Asciuti X

Cali X

Calsitri X

Dardano X

Draghi X 

Piccioli X

Totale 1 6 1



La Presidente  ringrazia  i  Consiglieri  e  non  essendoci  altri  interventi  si  avvia  verso  la

conclusione della seduta alla quale hanno partecipato:

All’appello di chiusura risultano i seguenti Consiglieri/e:

CARICA NOMINATIVO

Presidente Laura Sparavigna

Vicepresidente Dimitrij Palagi

Componente Francesca Calì

Componente Andrea Ascuti 

Componente Leonardo Calistri

Componente Mimma Dardano

Componente  Alessandro Draghi

Componente Massimiliano Piccioli 

La seduta viene chiusa alle ore 15:11

Verbale letto ed approvato nella seduta del 20 settembre  2023.

 

    

       La segretaria                                                                               La  Presidente

   Mario Rizzuti                                                                             Laura Sparavigna

                     


